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Exercice 1 Soient E un espace euclidien, f.ge L(FE) et A e K.
Montrer que :

3. (f+g) = f"+g*
4. (M) = Af*
Exercice 2 (Quelques questions de cours)
e F un R-espace vectoriel de dimension finie
e B et B deux bases de FE
o = Pass(B.B)
e re BL(E)

A= l\[ill@(’:)
o B = Natg(yp)
e 1€ F de matrice de coordonnées X dans la base B
e y e [V de matrice de coordonnées Y dans la base B

1. On note a; ; les coefficients de la matrice A. Compléter :

Vi,jell.n]., ai;=............

N
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3. Compléter @ p(rvy) = ..o ..

4. Ecrire la relation entre A, B et P

5. On suppose maintenant que » est une forme bilinéaire syimétrigue :

(a) » est positive si et seulement si ...

(b) » est définie si et seulement si ...

(¢) £ est définie positive si et seulement si ...
(d) A est positive si et seulement si ...

(e) A est définie si et seulement si ...

(f) A est définie positive si et seulement si ...

-

6. On suppose que E est espace euclidien et que fe L(E)
(a) f est svmétrique si et seulement si ...
(b) Enoncer le théoreme spectral.

(¢) Quelle est la conséquence du théoreme spectral pour les matrice réelles svinétriques ?
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Exercice 3 (preuve de la proposition 31 du cours)
Soient £ un espace euclidien. B une base orthonormeée de £ et v un endomorphisme syinétrigue.

e 1 est positif si et seulement si ses valeurs propres sont positives.

e 1 est défini positif si et seulement si ses valeurs propres sont strictement positives.

Exercice 4
Soient M € M, (R) et A = "NDM.
Montrer que les valeurs propres de A sont positives.

L XERCICE SUPPLEMENTAIRE

Exercice 5
Soit £ un espace cuclidien et we L(F).

1. Montrer que @ Ker(u* o u) = Ker(u).

2. En déduire que : rg(u* o u) = rg(u) = rglu o u).

3. Montrer que : Ker(u*) = (Im(u))*.

4. Montrer que : Im(u*) = (Ker(u))*.

5. On suppose que u” = 0. Montrer I'équivalence suivante :

u + u* inversible <= Im(u) = Ker(u)
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